TIT TELEKI LASZLO

gi 12 ISMERETTERIESZTO XL!l. ORSZAGOS

EGYESULET KALMAR LASZLO MATEMATIKAVERSENY

" Miiszaki Kiadé

Megyei forduld
2012.

JAVITASI ES PONTOZASI UTMUTATO
8. osztaly

; Célszert altalanosan szamolni.

Négy egymast kovetd paratlan szam szorzatdhoz 16-ot adunk. 2 pont
(2k-3)(2k-1)(2k+1)(2k+3) +16 = (4K> —9)(4k* -1) + 16 =

= 16k* — 40k* + 25 = (4k* -5)*. 5 pont
Osszesen: 7 pont
2 Tegyiik fel. Hogy n+1+n+2+...+n+k = 2013 1 pont
Ebbdl nk+ k(k2+ e 2013, 2nk+ k(k+1)=4026, k(2n+k+1)=4026. 2 pont
k és 2n+1+k kiilonboz6 paritasuak, és 2n+ 1+ k> k. 2 pont

Az a cél, hogy k-t a lehet6 legnagyobbra valasszuk.

Mivel 4026 =2-3-11-61, k=61, és2n+ 1 + k=66, tehat n =2 a j6 valasztss.

fgy 2013 =3 + 4 +...+ 62 + 63. 2 pont
Osszesen: 7 pont

3. Példaul a kdvetkez6 konstrukcid célravezeto.
Legyenek a és b pozitiv egészek, és nézzik a kdvetkezd 20 szdémot a megadott

sorrendben:
a —b, —b, a, —b, —b, ..., a, —b, —b, a —b. 2 pont
A feltétel szerint a—2b <0, tehat a < 2b, masrészt
7a—13b>0, azaz a> % b.
.13
Igy 7b <a<2b,azaz 13b < Ta < 14b, 2 pont

A kapott egyenlétlenséget kielégitik példaul az a = 17, b = 9 szdmok, igy a kovetkez
sorozatot kapjuk: 17, -9, -9, 17, -9, -9, ..., 17, -9, -9, 17, -9,
vagy egy mésik eset: a = 27, b = 14, ekkor a kdvetkez6t kapjuk:

27, 14, -14, 27, -14, -14, ..., 27, -14, -14, 27, -14. 3 pont

.

Osszesen: 7 pont

Barmely helyes megoldés 7 pontot ér, példaul:

9,-2,-8,9,-2,-8,...,9,-2,-8,9,-2,
T6bb helyes megoldasért nem jar plusz pont.
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4.  Egészitsik ki az ABC derékszogt haromszoget az ABCD téglalappa.

A D
E
P
B Q Cc
AE péarhuzamos CP-vel, tehat DE = BP = CQ és CE = AP = AD. 2 pont
Ezért az AED és EQC derékszogli haromszogek egybevagoak, tehat
QE = AE, és a QEA szog 90° . 3 pont
Az AEQ haromszog tehat derékszogl, egyenl6szari haromszog,
igy a QAE szog 45° . 1 pont
Mivel AE parhuzamos CP-vel, az AQ és CP szakaszok szoge is 45°. 1 pont

Osszesen: 7 pont

5.  Szorozzuk Ossze az egyes sorok végére és az egyes oszlopok aljara irt 5-5 szamot.
Ez a szorzat biztosan 1, hiszen ebben pontosan a tablazatba irt szamok négyzete szerepel,
mindegyiké egyszer. 3 pont

Ez azt jelenti, hogy a felsorolt 10 szam kozott csak paros szamu —1 szerepelhet. 2 pont

Masrészt az 0sszeg ugy lehetne csak 0, ha 5 darab +1 és 5 darab —1 szerepel a szamok
kozott. Tehat az 6sszeg nem lehet 0. 2 pont

Osszesen: 7 pont

Sk 3k 3k ok sk sk

A Kkijavitott dolgozatokat 23 ponttél kérjiik elkiildeni a TIT Teleki Laszlo
Egyesiilet kozpontjaba.
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